

# 史无前例！特朗普或受刑事指控

因2016年总统选举前夕涉嫌安排支付艳星丹尼尔斯“封口费”，美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普可能成为首名受到正式刑事指控的前任或在任美国总统。

为力保特朗普，国会众议院共和党人20日要求调查此案检察官，指认其将司法案件政治化。民主党人则反击称共和党人妨碍司法。

纽约市当局正密切防范特朗普支持者可能发起的暴力示威。



一名前国会警察遗孀在“国会山骚乱”两周年纪念仪式上流泪。新华社发

## 首名涉刑案美国总统

艳星丹尼尔斯本名斯蒂芬妮·克利福德，自称数年前曾与特朗普有染，2016年总统选举期间收到特朗普私人律师迈克尔·科亨支付的“封口费”13万美元。

科亨2018年12月因违反联邦竞选资金法律等罪名被判入狱3年。据他此前供认，他按特朗普指示支付“封口费”。特朗普否认这一说法。据路透社报道，律师罗伯特·科斯特洛20日向此案大陪审团作证时说，科亨自行处理“封口费”事宜，特朗普完全未介入。

据法新社报道，如果检方正式提出指控，特朗普将成为首名涉嫌刑事犯罪的前任或在任美国总统。

特朗普所涉罪名可能是处理商务记录不当等轻罪，但如果确实存在非法记账以掩盖违反联邦竞选资金法律等行为，罪名可能升级为重罪。

## 共和党反查检察官

负责起诉特朗普的纽约曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格，去年12月成功针对特朗普集团提出税务欺诈指控，但“封口费”一案定罪更难，因为检方必须坐实特朗普主观具有犯罪意愿。国会众议院三个委员会的共和党籍主席20日联名致信布拉格，要求他前往国会接受问询，并指认其行为是“前所未有的滥用检察权”。其中一人表示，多名检察官先前不愿接手本案，但特朗普宣布要参选总统后，情况发生变化。

众议院议长凯文·麦卡锡“炮轰”布拉格“放任纽约所有犯罪不理”，却企图借此案“生事”，质疑他出于“纯粹政治”目的。

## 纽约警方严阵以待

特朗普18日自称可能于21日被捕，呼吁支持者进行大规模抗议。

有2021年初“国会山骚乱”的前车之鉴，纽约市当局严阵以待。不过，20日纽约市局势平静，尚无迹象显示会有大规模活动或有知名人士出面力挺特朗普。

纽约市长埃里克·亚当斯说，警方正监控社交媒体，以防市内发生“不当行为”。警方已在布拉格办公室和特朗普大厦周边加设路障，并已商讨安全应急方案，以及是否需在特朗普可能现身的法院周边布设警戒。

特朗普如果受到指控，可能需从位于佛州的家中前往纽约市，接受指纹提取等程序，甚至需要戴上手铐。据知情人士披露，纽约市当局20日闭门磋商传讯特朗普的方式，已排除远程视频。同时，大陪审团定于22日听取另一名证人作证，因此预计特朗普本周内不会遭检方传讯。特朗普眼下身陷多项官司，按法新社说法，一些人认为官司缠身可能影响特朗普选举前景，但也有人认为这反倒可能提振其选情。据新华社电

## 韩国抱怨日媒“歪曲事实”

韩国总统办公室官员20日说，日本媒体就两国领导人上周举行会谈做出一系列“毫无根据、歪曲事实”的报道，韩方已通过外交途径向日方表达遗憾，要求避免类似情况再次发生。

### 不对外透露会谈内容

韩国总统尹锡悦16日至17日访问日本，与日本首相岸田文雄举行会谈。双方决定让因强征劳工等问题受损的两国关系“恢复正常”，并重启两国首脑定期互访的“穿梭外交”。

日本《产经新闻》报道，岸田在会谈中敦促尹锡悦切实履行两国2015年底就“慰安妇”事宜达成的共识，同时要求韩国解除对日本福岛县水产品的进口禁令。另一些日本媒体报道，岸田在会谈中提及“慰安妇”和竹岛(韩国称独岛)问题。

韩国总统办公室官员20日回应，日本媒体上述说法“毫无根据、歪曲事实”。针对报道中的“过分内容”，韩方已通过外交途径向日方表达遗憾，要求不再发生类似情况。

这名官员重申，两国领导人在会谈中没有提及独岛和“慰安妇”问题。当被问及两人是否谈及解除福岛水产品进口禁令时，这名官员表示不能对外透露会谈具体内容。按他的说法，在另一场会谈中，日本国会议员向尹锡悦提及了福岛水产品相关话题。

### 韩民众抗议“代赔方案”

韩国民意调查机构“真实计量器”20日发布的民调结果显示，尹锡悦最新支持率为36.8%，连续两周呈下降趋势；不支持率增加1.5个百分点，上升至60.4%。日本媒体分析，尹锡悦近期支持率走低可能受到访日影响。

尹锡悦访日之前，韩国政府发表了有关二战期间日本强征劳工受害者赔偿问题的解决方案，决定由韩国行政安全部下属财团筹措资金，替被告日本企业代付赔偿金。韩国在野党、受害劳工及家属、市民团体等多方表示强烈反对，称该方案“屈辱”“卖国”。

18日，韩国多个市民团体在首尔市中心举行大规模集会，要求韩国政府撤回对二战期间日本强征劳工受害者实行“第三方代赔”的方案。数千名集会者手持写有“强征劳工屈辱解决方案无效”“谴责亡国的韩日首脑会谈”等标语，要求政府撤回赔偿解决方案，敦促日本道歉并予以赔偿。现场还举行了支持撤回“第三方代赔”方案的签名活动。

集会者高喊“实现历史正义和平”“日本要谢罪赔偿”等口号，从首尔广场一路行进至日本驻韩国大使馆前。多个在野党的党首也参加了当天的集会。最大在野党共同民主党党首李在明在集会上批评尹锡悦政府的对日外交，称其采取“迎合日本”的“屈辱态度”。

据新华社电

## 中国一冶项目荣获绿色建造施工水平评价二星等级

3月20日，中国一冶东丽湖03单元南区管廊及六条路综合配套PPP项目荣获中国施工企业管理协会工程建设绿色建造施工水平二星等级评价。

开工伊始，东丽湖管廊项目构建绿色施工管理体系，结合管廊工程施工特点，制定切实可行的“五节一环保”目

标，根据策划要求编制绿色施工相关管理制度。并在实施期间大力推广绿色建造技术，制定绿色建造创新计划，深化绿色建造创新管理。针对工程重难点问题，项目技术管理人员在管廊交叉井施工技术、基坑倒虹吸施工技术、地下雨污水管道分流改造施工技术、淤泥

质黏土不良土质改良技术等方面提出绿色建造新方法，并得到了有效实施验证，在满足工程质量的同时，既节约了各项资源，又保护了周边环境。

东丽湖管廊项目发挥了绿色建造工程的示范作用，有效地改善了施工环境，减少了大型市政工程施工对城市生活的影响，避免了重复施工造成的经济损失。

新报记者 安元 通讯员 孔晓龙

## 东丽区民政局开展“未爱同行 相伴成长”品牌活动

### ——《双法护航 保护“少年的你”》家庭教育讲座



近日，东丽区民政局开展“未爱同行 相伴成长”品牌活动，未成年人救助保护中心依托新时代家庭教育指导中心在军粮城街道军丽园社区开展了

《双法护航 保护“少年的你”》家庭教育讲座，有16组家庭参加了活动。

现场精讲《中华人民共和国家庭教育促进法》和《中华人民共和国未成年人保护法》双法的立法背景、目的、亮点，利用案例引发对法律内容深入了解，并共同观看“家促法”宣传视频，引导家长知法懂法，依法带娃。

新报记者 安元 通讯员 周蔚  
图片由东丽区文明办提供



## 和平区消防安全提示点亮城市天际线



为全面提高辖区群众消防安全意识，和平区消防救援支队利用智能化设备，不断提升消防宣传智能化水平，将消防安全理念融入群众日常生活，使消防安全理念深入人心。

支队利用投影技术在中国人寿金融中心楼体打出消防安全宣传标语，附近居民抬头即可看到硕大标语，以此提醒居民时刻紧绷消防安全弦，不断提高消防安全意识，极大拓展了智能宣传空间，实现了创造性的宣传效果。同时，在人流密集集

的辖区通过户外大屏向过往群众循环播放消防安全宣传片、近期火灾案例视频，以直观的形式让辖区群众了解消防安全常识，为市民提供简单直接的消防安全知识学习平台。此外，为达到辖区无死角全覆盖的宣传效果，各个社区街道的楼宇和电梯屏幕不断滚动播放“出门不忘三件事，熄火断电关燃气。”等消防安全常识，有效推动了辖区消防宣传工作的深入开展。

新报记者 常健 通讯员 夏雪  
图片由和平消防提供